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CORRECTION

Exercice 1: (14 points)

2 +(—6-3i)2* +(9+12i)z—9(2+3i)=0.
Soit ai avec a€R la solution imaginaire pure.
Ona: —a’i+(6+3i)a°+(9i—12)a—18-27i=0
6a°—12a-18=0 (1)
A 3 2
—a’+3a°+9a—-27=0 (2)
(1) a*-20-3=0=a=30oua=-1
a =3 est solution de (2) et a=-1 ne l'est pas.
Ainsi : 3i est solution de I'’équation

Par un schéma de Horner, on obtient :
z3+(—6—3i)z2+(9+12i)z—9(2+3i):(z—3i)[z2—6z+9—6i]
Il s’agit encore de résoudre z°—6z+9—6i=0 (E)

A=36—-36+24i=24i
Soit 0 =+ Pi (o, B €IR) une racine carrée de A

a’-p’=0 (1)
Ona:{a’*+pB*=24 (2)
o3>0 (3)
(1)+(2): 20°=24 2)-(1): 2B°=24
sa’=12 o f=12
@a=iZ\/§ (:)ﬁzizx/g

Comme aﬁ>0:6=2\/§(1+i) ou 5=2\/§(—1—1)

Ainsi les solutions de (E) sont :

z 6+2\/7(1+I) 3+\/7(1+I) (3+\/§)+\/§i et zz=m=(3—\/§)—ﬁi

1

Donc : S:{3i;(3+\/§)+\/§i;(3—\/§)—\/§i}



Exercice 2: (12 + 4 = 16 points)

1. a. formes trigonométriques :

2, :(2 3i+2)3 -(1+i)5 = [4cis(%)T -[x/gcis(%)}s
= 64- 4/ 2cis(TT+311) = 256+/2 cis(41) = 2562 cis( 1)

22:(—1+ 3i)4-(4 3+4i):[2cis%]4-[SCIS(%)}:HSCIS(T“ ) = 128cis( 21 ) = 128cis( 2

7,256V cis(1)
"z 128 cis(%)

2

=22 cis( 1L - 31 )= 2v/2 cis( 1)
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b. formes algébriques :

2, =256v2cis()=256V2 (£ +L)=256-+256i

2, =128cis 1) =128(~L+1i) = 643 + 64i

S 256(1+i) (\/§+i)_4(\/5+i+ 3i—1)_ .
S 7 0 R B )k

2.0nadonc:

2\2cis Z1)=|1-
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< sm(—“)= ff
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et sm( )=—sm( )2\/57

4

Ainsi:cos( ) cos(
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Exercice 3 : (15 points)

Méthode de Cramer :

1 m m

A=l m 1 m|=1+m’+m’—-m’—m’—m’=2m’ -3m’ +1=(m—-1)*(2m+1)  racines: 1;-1
m m 1
1 m m

A=l m 1 ml|=1+m"+m’—m’-m’—m’=m"-2m* +1=(m-1)*(m+1)*  racines: 1,-1
m m 1
1 1 m

A=lm m m =m+m*+m*—-m’—-m-m*=m"*-2m’ +m* =m*(m-1)? racines: 0;1
m m 1
1 m 1

A=lm 1 m|=m+m’+m’—m-m"'—m’=-m*+m’*+m’ —m=-m(m—-1)(m+1) racines: 0;1,—1
m m m

a. Si meR—{l;—%}: A#0 et systeme admet une solution unique.

S = (m+) . _p? . =m(m+l)
m~ |\ 2m+1 72ms1’ 2m+1

Interprétation : Le systeme est formé de 3 plans sécants en un point.

b. Sim=5: A=0etA #0 Le systéme est impossible: S, =0

Interprétation : Le systeme est formé de 3 plans dont I'intersection est vide.

c. Sim=1: A=A = Ay =A =0 Lesysteme est impossible ou indéterminé.
On obtient : x+y+z=1z=1-x-y
S, z{(x;y;l—x—y) avecx,yeR}

Interprétation : Le systéme est formé du plan I1 passant par A(0;0;1) et de vecteurs
directeurs u(1;0;-1) et v(0;1;-1) .
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Exercice 4: (4+6 +5 =15 points)

1. A—B(Z;—6;0) et E(—l;—s;—z) ne sont pas colinéaires, donc A, B et C ne sont pas alignés.

Ainsi: M(x,y,z)ell < AB,AC et AM sont colinéaires

2 1 x-3
| -6 5 y-5|=0<10z-60-12x+36-4y+20+62z-36=0
0 2 z-6

& -12x—4y+16z2—40=0=3x+y—4z+10=0(IT)

2. Le vecteur ;(3;1;—4) est normal a IT.

Ainsi d est la droite passant par D et de vecteur directeur n.

x=44+3x
Donc: (d):sy=4+a (o €lR)
z= —-4da

Pour déterminer le point d’intersection de d et I, on résout :

3x+y—-4z+10=0 3(4+3c)+4+0—4(-40)+10=0 260 =-26 a=-1

x=44+3x xX=44+3x x=44+3x x=1
= = =
y=4+0 y=4+0 y=4+q y=3
z=—4x z=—4ux z=—4¢ z=4
Ainsi P(1;3;4)

4=44+3¢ a=0
3.Eed=2=4+a < o0=-2 impossible,doncE &d ; ainsi ED n’est pas colinéaire a n.

6=—4x o=-3

I" est donc le plan passant par E et de vecteurs directeurs ED et n.

o 0 3 x—4
M(x,y,z)el’ < ED,n et EM sont colinéaires<>| 2 1 y-2 |=0
-6 4 z-6

& -18y+36—-8x+32+6x—-24—-62+36=0-2x—-18y—62z+80=0
< x+9y+3z—-40=0 (IN)



